

# EL SERPIS

ANUNCIOS.

Pago anticipado

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle del Mercado, 11 y 13 imprenta á donde se dirigirá toda la correspondencia.

Números atrasados, 25 céntos.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

ALCOY, MARTES 23 DE OCTUBRE DE 1883

ADMINISTRACION Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NÚM. 1.7012

## SUSCRIPCIONES

Pago anticipado

Alcoy: un mes 1'50 pesetas.—Trimestro 4'50.—Fuera 5'25 id.—Extranjero 15 id.—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y remos la administracion.

Números sueltos 10 céntimos.

ANO VI. REDACCION. Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

## Interesante

### A LOS FABRICANTES DE PAPEL.

Hay para arrendar una gran fábrica de papel con CINCO TINAS, en muy buenas condiciones y cerca de esta ciudad. Dará informes D. José Segura, calle de S. Miguel número 47.

Véase el anuncio de la cuarta plana, farmacia de J. Murillo.

ALCOY 23 DE OCTUBRE DE 1883.

## Crónica Francesa.

Las últimas noticias que nos comunican el telégrafo, de los viajes de los ministros, en nada aumentan el interés político que despertaron los recientes discursos pronunciados por el Presidente del Consejo Mr. Julio Ferry, en Rouen y en el Havre, denunciando las violencias de los intransigentes y declarándolos la guerra.

La lucha entre republicanos de orden, de gobierno y los republicanos de aventuras, era inevitable; los primeros tiros habían ya sonado, la batalla necesariamente había de empezarse; y ruda, sangrienta, resucitará tan luego como se abran las Cámaras.

Mientras mas se aproxima la época de esta apertura, mas se acentúan entre los radicales, la seguridad de que sean convertidas en hechos sus pretendidas reformas constitucionales.

Mr. Clemenceau, jefe parlamentario de la opinion republicana, el ex-ministro de la Guerra Thibaudin, hoy convertido en presidente honorario de Comités y en héroe de los partidos avanzados desde los últimos sucesos Mr. Wilson, le gen d'ere del Presidente de la República, son los encargados de soplar el fuego de la opinion parisiense, que cada día se presenta mas exaltada. Comercio, la alta burocracia y la industria andan recelosas, temiendo una nueva revolución que hiciera perder a la Francia lo que a costa de tantos años ha necesitado para conquistar.

Sin embargo, analizando con mucho cuidado esta situación tan especial, por la que a riviesan nuestros vecinos de allende los Pirineos, con la poca resonancia que tiene este movimiento fuera de los grandes centros de población, no podemos por menos que deducir lógicamente, que la sensatez y cordura, se sobrepondrá a la intransigencia y

que la mayoría de las Cámaras de los Diputados apoyarán al gabinete Ferry, contra los ataques violentos que le ha de dirigir la derecha.

No queremos aventurar juicios de lo que va a suceder hasta la apertura de las Cámaras, por que nada hay decidido. Lo que podemos afirmar como ya hemos dicho, es que la oposición pedirá explicaciones por los discursos pronunciados por los ministros en Rouen y en el Havre y para tratar de esto, están convocados todos los grupos de la extrema derecha para hoy viernes. Los ministros están dispuestos a responder á todo, pero sin declaraciones ni manifestaciones. Las últimas noticias del Toucin no señalan ningún movimiento militar importante, se preparan barracas y campamentos para los fuertes anunciados. El estado sanitario es excelente.

Los plenipotenciarios anamitas han llegado á Hanoi para ejecutar el tratado del 25 de agosto. El gobierno francés ha ofrecido espontáneamente á Mr. Shaw 2.500 libras esterlinas (62.500 pesetas) pagado no por su arresto que está suficientemente motivado, sino por su larga duración. Se ha resuelto esto por unanimidad en consejo de ministros; cerrándose así el incidente la una manera mas digna por ambas partes.

La captura de Si-Siiman con uno de sus hijos ha sido confirmada.

Última hora: La reunion de la extrema derecha ha tenido lugar en el local de la Liga, bajo la presidencia de Mr. Barodet, muchos miembros reconocen que la situación es dificultosa por el puesto en que los ha colocado los ataques de la prensa y por algunos de sus colegas contra el gabinete y la mayoría. Los primeros conocen que no es posible atacar al gabinete por acusaciones de orleanismo y de conivencia con el extranjero, así es que la extrema derecha se encuentra embarragada por no haber bajo que pretexto el gabinete será atacado.

Último momento: Un manifiesto intransigente publicado hoy por la República Radical. Se ha decidido una nueva reunion que tendrá lugar el lunes próximo en el Palacio Borbon.

Paris 19 Octubre 1883.

## Revista extranjera.

De nuestro servicio particular.

La situación en Francia.—Nueva actitud del mi-

nisterio Ferry.—La alianza centro europea.—Retraimiento de Austria.—Los nihilistas.—Un paso atrás en los Estados Unidos.

Continúan en Francia los grandes aprestos de los enemigos del ministerio Ferry para emprender la campaña parlamentaria que ha de inaugurarse en la apertura de las Cámaras el día 23 de este mes. La Francia intransigente de los republicanos en la cual tan mal efecto produjo la salida del gobierno del general Thibaudin, habia pensado hasta ahora plantear la batalla, imitando por pretexto la salida del general, los sucesos de Paris con ocasión de la visita del Rey D. Alfonso y los sucesos del Tonkin; pero hoy comprendiendo que sus esfuerzos han de ser pocos para quebrantar al ministerio, promueven un debate político en tal forma planteado, que puedan contar con el apoyo de la Dorscha. En este caso la situación del gabinete seria por todo extremo comprometida y con, rendiéndolo así los ministros de Mr. Ferry, tomar medidas que la prudencia aconseja y hacen alarde de enérgicos propósitos que hasta ahora no tuvieron para contrarrestar la influencia de los radicales, cuyas intransigencias y exageraciones, acabarán sino son contenidos por poner en riesgo grave á la república.

El presidente del Consejo Mr. Ferry, en una visita hecha estos días al Havre, ha pronunciado dos discursos que no vacilo en calificar de verdaderos actos políticos y de cañonazo de señas contra los intransigentes. El Mr. Ferry ha dado á entender claramente que ellos cuán grave seria la situación para las instituciones republicanas si se permite el mal uso que de la libertad vienen haciendo determinados elementos disidentes que de republicanos blasfeman. Ha dicho tambien que el gobierno com- ya a esos elementos por sus peligrosos propósitos arraigo de las instituciones, no vacilará un punto en hacer cuanto necesario sea para cumplirlo, cueste lo que cueste y caiga el que caiga. Bien merece felicitaciones por su actitud el gobierno francés, porque solo sujetándose á ella estrictamente podrá salvarse y salvar á su país de los peligros gravísimos que lo amenazan. Algunos le aconsejan que para reunir mayores elementos de defensa debia acometer desde luego la reforma constitucional que los radicales desean y que les

arrebataría un arma poderosa; á mi se me figura que no ha de ser Mr. Ferry capaz de adoptar temperamentos tan radicales y que ademas que no son necesarios. Poco á poco y meditando muy mucho es como en el actual momento histórico, que se dice ahora, debe Francia introducir reformas en su Constitución para el bienestar de la república y la gravedad de las circunstancias del asunto chino francés, el conflicto de Francia con España desaparecido ya según parece, no embargando de tal modo la atención de los políticos de moda todos los países que hayan olvidado el asunto de la alianza centro europea, en la cual ya no se mezcla para nada, por fortuna, el nombre de nuestra patria. En cambio susurrase que Turquía desea ingresar en ese pacto discurrido y llevado á cabo por Bismarck y á estos deseos del imperio turco contribuye la reciente visita á Berlin y Viena de un diplomático otomano, Murkar bajá.

Los dificultades de la situación interior de la república y la gravedad de las circunstancias del asunto chino francés, el conflicto de Francia con España desaparecido ya según parece, no embargando de tal modo la atención de los políticos de moda todos los países que hayan olvidado el asunto de la alianza centro europea, en la cual ya no se mezcla para nada, por fortuna, el nombre de nuestra patria. En cambio susurrase que Turquía desea ingresar en ese pacto discurrido y llevado á cabo por Bismarck y á estos deseos del imperio turco contribuye la reciente visita á Berlin y Viena de un diplomático otomano, Murkar bajá. Varios periódicos que en mi concepto deben estar mejor informados que los que tales cosas aseguran, se dicen autorizados para desmentir de una manera terminante que ese viaje tenga significación política.

La verdad es que los sucesos de la Croacia que tan recientes están y que han puesto en verdadero apuro al ministerio húngaro, han enfriado un tanto el entusiasmo con que pensaba Austria Hungría en determinados proyectos en la península de los Balcanes, porque no le dejan mucho tiempo de sobra si ha de discurrir los medios de combatir en el interior tendencias separatistas que cada vez van apareciendo mas dibujadas. Por eso sin duda y como la tal alianza italo-austro alemana no obedecía mas que al deseo de permitir la realización de esos proyectos, se habla menos estos días de ese pacto.

que, sin embargo, con atención á todos los incidentes de ese negocio y á lo que durante la semana que acaba de transcurrir, en aquel imperio se ha recrudecido la campaña revolucionaria se nihilista que por algún tiempo se había calmado. Estos días si n aparecido pasquines incendiario en las esquinas de algunas poblaciones importantes y se han publicado varios números de periódicos clandestinos, tan violentos en su lenguaje contra las instituciones, como en las épocas

dado días antes, y cuyas señas le parecieron con cordar con las anotadas en el pregón, era el mismo Saint-Maixent.

Una vez en la galería alta, el preboste, guiado por maese Guillermo, abrió una de las puertas laterales, y se echó hacia atrás para dejar paso al marqués, quien saludándole con la mano y una sonrisa, penetró en una habitación bastante grande, amueblada solo con una cama, una mesa y cuatro sillas. Las paredes estaban blanqueadas con cal, y las cortinas del lecho y de la ventana eran de tela basta con figurones estampados que querían representar escenas pastoriles. El suelo estaba entarimado con tablas de pino apenas desbastadas, que se estremecían al menor movimiento, dando fuertes crugidos.

La habitación es bastante modesta, dijo Dionisio; pero la cama es buena, y fuerza es contentarse con esto por una noche.

—¡Oh! yo no soy nada melindroso, y me acomodo en cualquier parte, repuso Saint-Maixent.

—Mi cuarto está contiguo, prosiguió el preboste. Tengo un suelo tan ligero, que me despierta un soplo; y si por acaso el señor marqués necesita esta noche de alguna cosa, no tiene mas que llamarme, y sin esforzar mucho la voz, airé á trave de estos tabiques, que son tan gruesos como un pliego de papel. Mi satisfacción será grande si puedo servir al señor marqués en algo.

si tenéis á bien permitírmelo os enseñaré el camino.

—Os lo suplico... repuso Saint-Maixent, y solo siento la mucha molestia que os estoy ocasionando.

Dionisio Robustel tomó una luz y rompió las marchas, no sin haber hecho á sus hombres una seña que fué perfectamente comprendida, pues levantándose en el acto uno de ellos, se dispuso á formar á retaguardia. Al marqués, que era buen observador, no se le escaparon aquellas medidas estratégicas; pero no dijo una palabra, y fingiendo el paso vaciante de un hombre dominado por el sueño, siguió al preboste, que á su vez iba precedido por el padre de Julia.

La posada de Las Armas de Francia, como casi todas las de pueblo, principalmente en aquella época, tenía solo piso bajo y principal. Compuesta por una serie de habitaciones destinadas á los viajeros, que daban todas á un largo corredor con balaustrada de madera sobre el patio. En un extremo del patio habia un cobertizo que hacia las veces de cuadra, y en el otro frente á él habia un postigo que comunicaba con un estenso cercado que servía de huerta y de corral.

El preso conocia estas disposiciones mucho mejor de lo que pudiera suponerse. Dionisio, pues, al salir el viajero á quien maese Guillermo habia hospe-

—Me parece que el señor marqués está al tanto de lo que pasa, dijo.

—En efecto, estoy muy cansado, y sobre todo tengo mucho sueño, repuso Saint-Maixent.

—Tanto mejor, pues así dormireis mas á gusto, y mañana muy temprano os encontraréis animoso y rozagante para emprender el camino. Con el permiso del señor marqués, nos pondremos en marcha al rayar el alba; para aprovechar la frescura matutina.

—Muy bien combinado. Hacedme, pues, el favor de disponer que me conduzcan á mi cuarto, porque si no me voy á quedar dormido en la silla.

Dionisio Robustel se echó un último trago, y abandonando la mesa, muy á su pesar, llamó aparte á maese Guillermo para darle algunas instrucciones relativas al cuarto del marqués. Mientras ellos dialogaban en voz baja, Saint-Maixent se levantó restregándose los ojos. Julia, que no habia cesado de cambiar tiernas miradas con el joven caballero durante toda la comida, se encontraba en aquel instante á dos pasos de la mesa. El marqués, con un rápido movimiento, le pasó el brazo por la cintura y la atrajo hacia sí, á pesar de la debil resistencia que le opuso, y apoyando sus labios en la

cas mas agitadas de cuantas procedieron al asesinato del czar Alejandro II.

Como consecuencia de estos hechos, el gobierno ha acentuado su actitud de rigor y las prisiones...

El Tribunal Supremo de la república norteamericana, ha declarado contraria a la constitucion la igualdad de derechos civiles...

El veredicto de aquel alto cuerpo ha llenado de sorpresa a los liberales europeos, porque constituye un verdadero retroceso para aquel pais...

Por los carabinieri de la columna volante de Jativa, Manuel Benavent y José Gandia, han sido detenidos en la estacion ferrea de dicha ciudad...

Alguno de los no agraciados con las casas donadas por D. José Maria Muñoz en Alicante, de las que forman el barrio titulado de la Caridad...

Ayer tarde llegó, procedente de Madrid y acompañada de su apreciable familia, nuestro distinguido amigo D. Teodoro Balaciart.

En Alicante se cree en la probabilidad de que se agoten por completo los manantiales de agua que surten a la ciudad.

En Alicante se ha escapado de la casa de Beneficencia un asilado por malos tratos que ha recibido.

Segun un colega, se le dió una paliza y se le amonazó con un puñal. No está mal.

Un comerciante en vinos y aficionado a los trabajos estadísticos, nos proporciona los siguientes curiosos datos:

En el puerto de Cotto se desembarcan por término medio diariamente 1,400 pipas de vino, de 600 litros cada envase.

En la capital de Francia, Paris, se consumen al dia, por término medio, 1,000 bocoyes de 600 litros cantidad proporcionada a los dos millones de habitantes residentes en aquella populosa villa.

El dia 1.º de Noviembre próximo deberá reunirse la Excelentísima Diputacion de la provincia. En dicha fecha cesará la actual Comision permanente...

Con destino al consumo público han sido sacrificados en el trascurso de la próxima pasada semana en el matadero de esta ciudad, 134 machos cabrios, 71 cerdos y un toro...

Algunos periódicos de Barcelona dan cuenta de haberse recibido en aquella capital el siguiente telegrama como respuesta a los fabricantes que temian reformas radicales en el ramo de Hacienda...

«Estoy autorizado por el ministro para tranquilizar la marina; no habrá reforma sin oír a los fabricantes, y sin que se abran antes solemnes informaciones.»

Por el juzgado de instruccion de Yecla se llama a D. Pedro Molina Avelan Administrador de Rentas que era de Jumilla.

Como dijimos, anteayer llegaron a esta ciudad parte de los artistas que forman la compañía que ron ya las usas y costumbres. Ayer se circularon ellas, que el cuadro dramático es de una excelencia tal, que pocas veces los hemos tenido aquí de mejores temporadas.

A la cabeza de la compañía figura D. Manuel Calvo, cuyo nombramiento es garantía del éxito de la empresa. Como primer actor cómico se cuenta a D. Eduardo Garcia, de quien tenemos tan buenas noticias...

Nada decimos de los demas actores porque no nos sería posible enumerarlos uno por uno, pero basta consignar que la mayor parte de ellos son muy conocidos por haber trabajado en los teatros madrileños.

La compañía está constituida ademas, con una seccion de zarzuela, en la que figura como tiple cómico, D.ª María Nuñez, de la que tenemos igual mente muy buenos antecedentes.

Atendiendo la empresa a la afición que se tiene por nuestro público al genero valenciano, ha contratado un cuadro de actores compatriotas nuestros, que pondran en escena piezas de los mejores autores.

Una de las pruebas de que la compañía que actuará en nuestro teatro es de condiciones superiores, nos la da implícitamente el que se halle escriturada ya para trabajar en el teatro principal de Cadix cuando termine su compromiso en esta ciudad.

Segun nuestras noticias, el debut se verificará el sábado próximo, poniéndose en escena la afamada comedia de Rodriguez Rubi El Gran Filon.

Por nuestra parte podemos afirmar que el abono no abierto esta produciendo inmejorables resultados, lo que no hace augurar que veremos el teatro con un ruidito durante esta temporada.

Anteayer quedó cerrada la Exposicion regional con tanta orillanz y éxito celebrada en Valencia.

La secretaria de la Sociedad Económica de Amigos del Pais iniciadora del Certámen ha hecho público para que llegue a conocimiento de los expositores, que no siendo posible hacer la adjudicacion de premios en el dia de la clausura...

El Gobierno de la República Argentina ha tenido la atencion de remitirnos varios ejemplares de la «Resena estadístico geográfica del pais y sus recursos bajo todos sus aspectos»...

agricolas de Santa Fé. Es un trabajo de mérito. Los Sres. Tomás Aznar hermanos, constructores de máquinna de esta ciudad...

Ha terminado la feria. Ayer eran muchos los feriantes que levantaban sus reales y encajonaban las mercancías que no han podido vender.

La feria en esta ciudad, aunque no ha sido una cosa extraordinaria, no ha dejado descontentos a los feriantes.

La interesante revista titulada «La Madre y El Niño» publica en su último número los siguientes preceptos higiénicos para el mes de Octubre: «El frío intenso que se ha dejado sentir dias pasados exige grandes precauciones en las madres respecto a las salidas de los niños y a sus trajes.»

Ahora mas que nunca conviene evitar que los pequeños paseen por sitios húmedos despues de la puesta del sol, no siendo excesivo el peso de los abrigos, pero cubriéndoles los brazos y piernas.

La alimentación ha de ser reparadora y comoda, puesta de carnes, sobre todo en los niños débiles pudiendo tomar algunas cortas cantidades de vino mezcladas con agua en las comidas.

La ormenta de anteayer. Desde hace bastantes dias veniamos disfrutando de un tiempo magnífico y de una temperatura primaveral.

No tardó en realizarse el pronóstico. Serian solo breves la lluvia de la tarde, empezaron a producirse varios relámpagos y roncós truenos y sin que cesaran estos, principió a caer un fuerte aguacero.

— megilla de la joven, murmuró a su oido estas palabras.

—Os adora... salvadme la vida... Emborrachad a los centinelas y llevadme a mi cuarto a media noche la llave de la puerta exterior. ¿Lo haréis?

—Si... murmuró la joven, lo haré.

—Hoy dich combinada. Harémosla.

—Mucho me place, no por mí sino por el señor marqués, a quien respetuosamente doy las buenas noches.

Dionisio, que, segun vemos, estaba en todos los puntos de la cortesia buena crianza, puso su candelero encima de la mesa, saludó y se retiró andando hacia atras para no volver la espalda al importante personaje confiado a su custodia.

Al salir, el proboste cerró la puerta; pero confiado en las precauciones que iba a tomar, no creyó necesario echar la llave por fuera, lo cual sería ofender a su prisionero.

El marqués se quedó escuchando con el oido atento y la respiracion contenida. Estremeciéndose de alegría al convencerse de que la llave no habia girado en la cerradura, y murmuró para sí: —!Todo va bien! Gracias a mi buena estrella escaparé sano y salvo de este apuro.

Poco le duro, sin embargo, el regocijo, y un instante despues el rostro del joven cambió por completo de expresion.

Dionisio dejó provisionalmente un centinela apostado en el corredor, en frente del cuarto de Saint-Maixent, y volvió a bajar la escalera.

—Hijos míos, dijo a sus subordinados con la amable condescendencia que acostumbraba usar con todo el mundo cuando habia festejado al dios

—Perded cuidado, amigo mio, no necesitaré de nada, pues voy a dormir como un lirón.

—Mucho me place, no por mí sino por el señor marqués, a quien respetuosamente doy las buenas noches.

Dionisio, que, segun vemos, estaba en todos los puntos de la cortesia buena crianza, puso su candelero encima de la mesa, saludó y se retiró andando hacia atras para no volver la espalda al importante personaje confiado a su custodia.

Al salir, el proboste cerró la puerta; pero confiado en las precauciones que iba a tomar, no creyó necesario echar la llave por fuera, lo cual sería ofender a su prisionero.

El marqués se quedó escuchando con el oido atento y la respiracion contenida. Estremeciéndose de alegría al convencerse de que la llave no habia girado en la cerradura, y murmuró para sí: —!Todo va bien! Gracias a mi buena estrella escaparé sano y salvo de este apuro.

Poco le duro, sin embargo, el regocijo, y un instante despues el rostro del joven cambió por completo de expresion.

Dionisio dejó provisionalmente un centinela apostado en el corredor, en frente del cuarto de Saint-Maixent, y volvió a bajar la escalera.

De pronto y cuando la tempestad estaba en su apogeo, un vivo relámpago hirió la vista y un golpe seco y desgarrador, como de una cosa fuerte que se quiebra, atronó los oídos, aterrándolos y cuantos lo oyeron. Seguidamente se alejó la tormenta, cesando al poco rato la lluvia y despejando se el cielo.

Lo primero que supimos al llegar á la calle; fue que las casas todas de la Casablanca que dan al río, con especialidad las señaladas con los números 43 y 45, propiedad de D. José Villalonga, habían sufrido una descarga eléctrica.

Una de las chispas penetró en la casa número 45 por la chimenea, punto mas culminante, introduciéndose en la última habitación, donde atravesó los tabiques de dos alcobas, y entrando en un cuarto, destruyó por completo una cajita de madera.

En dicha habitación se encontraba peinándose Vicenta María Bernabeu, á la que le destruyó la exhalación el zapato del pié izquierdo produciéndole un corte en el ángulo de union de los dedos grueso y primero, y pasándole al otro pié, le volatizó todos los clavos del otro zapato.

En el mismo cuarto se encontraba asomada á la ventana Encarnacion Enguix Ferrandiz, la cual fue echada al suelo violentamente, sufriendo varias quemaduras en las piernas.

Otra mujer fue tambien echada al suelo en aquel punto, estropeándole las piernas y el costado izquierdo, taladrándole la chispa el delantal.

En otra habitación del lado en la misma casa, se encontraba Angela Tormo que sufrió igualmente la descarga eléctrica, haciéndola caer, pero sin sufrir lesión.

En el segundo piso de la casa referida, se encontraba en la ventana el inquilino Antonio Payá y en el centro del cuarto su mujer. Ambos fueron arrojados al suelo y desvanecidos, sufriendo aun ayer un gran quebrantamiento en todo el cuerpo.

En la casa número trece, penetró otra chispa, no ocasionando muchos estragos, aunque algunas mujeres sufrieron contusiones.

Se dice que otras chispas penetraron en varios puntos mas y que una de ellas atravesó un pelar de sillería, pero no hemos podido comprobarlo.

Estas son cuantas noticias hemos podido adquirir de los daños ocasionados en esta ciudad por la tormenta de anteayer.

subordinados á fin de que reinara una justa inferior satisfaccion.

Como se ve, ambas circulares son en el fondo idénticas, siendo de notar que después de doce años vuelve á recordarse lo de la justicia y de atender las reclamaciones que el ejército formula.

El consejo celebrado hoy ha sido brevísimo y de escasísima importancia. Si hemos de creer lo que han dicho os mismos ministros al salir del palacio de la calle de Alcalá, no se habló entre ellos nada que ofrezcamos alguna particularidad. Los periodistas por lo tanto han regresado á su redaccion haciéndose comentarios acerca de lo siguiente: Si realmente no ha tenido importancia el consejo y asi es de presumir por la corta duracion que ha tenido por que se me están dichos señores y nos modestan á nosotros para averiguar lo que hayan tratado?

—No hay nada, no se ha acordado nada, dijeron los consejeros. Solo ha indicado el ministro de la Guerra que debe dejarse sin efecto el nombramiento hecho de segundo cabo de la capitania general de Badajoz á favor del brigadier Velasco, acordándolo asi el consejo, por no reunir condiciones el interesado. Por esto solo no se reunió en consejo los ministros. Yo creo que llevan algun asunto entre manos que necesitan amasarlo bien, ya verémos que sale.

Hoy llegaron los duques de Montpensier siendo recibidos en la estacion por la familia real.

Por la tarde fueron todos, como sábado al templo de Atocha á visitar á la Virgen.

Los políticos á quienes por su posicion extraña alpartidomilitante, si por su lesiones y (estos son los menos) no preocupa la cuestion de destinos, desvanécense los sesos por penetrar en el oscuro laberinto de nuestra política, siempre enmarañada, y hoy mas que nunca.

No hay mas que fijarse en la "textura de los escritos que estodias publican La Iberia, El Correo, La Gaceta Universal y demas diarios de la fusion, con motivo de la poca política que se hace, para comprender que no estan dispuestos á transigir con lo que llaman deberes de su consecuencia política, es decir, hablando con claridad, que no quieren ni piensan transigir con las reformas en el orden político que todos los dias anuncian los órganos de la izquierda y aun menos con las que han servido de enseña y bandera para combatirles en el poder, esto es, con la reforma electoral y la revision constitucional.

Esto sentado preguntábase el Sr. Posada Herrera al aceptar el poder, debió prever la contingencia de que la mayoría de las Cortes no le apoyara en el planteamiento de las reformas anunciadas. Y en caso tal cuenta con el decreto de disolucion? Si así es, esplicase cumplidamente su eleccion al poder, porque sino con estas, con otras Cortes, podrá llevar á la práctica en el gobierno las reformas anunciadas como programa de la izquierda, pero si así no fuera, y muchos son los que abrigan dudas, dudas que han adquirido, autoridad, dudo que el Sr. Posada Herrera se presó en los términos que lo hizo y ya indiqué en mi carta de anteayer, al recibirla la comision de un alto cuorón; si así no fuese qué habria que pensar del porvenir de nuestra política? Pues sencillamente que el Sr. Posada Herrera solo se ha propueso en el último tercio de su vida llegar al término de las aspiraciones de la carrera política, es decir, la presidencia del Consejo de ministros, para que andando los tiempos, se registre una situacion que lleve su nombre, siquiera sea corta y nada deje tras de sí.

Por lo que con el poder moderador se relaciona su linea de conducta seria clara y recta y estaria trazada de antemano. Si los partidos liberales por las impacencias de unos para con otros, no han tenido la necesaria prevision para ver el peligro en que daban, provocando una crisis anti parlamentaria y obligándole á resolverla, fístale únicamente esperar la presentacion del nuevo gabinete á las Cortes, con su programa, comprendido en el discurso de la Corona; y si allí es derrotado, ó volver á un nuevo gobierno de la mayoría, que se cree todavia posibles y si no lo fuere cambiar de política, llegando á los conservadores el decreto de disolucion. ¿Que les parece á los izquierdistas, á todo esto? Pues liberales y muy liberales son los que lo piensan así.

¡Buen programa de gobierno achaca hoy el señor Moret «El Imparcial» en una noticia de última hora en la que dice que no hay para que caminar con precipitacion en las reformas económicas,

para soliviantar la opinion de los partidarios del trabajo nacional. ¡El libro cambista de siempre! ¿Y se creará un hombre de Estado?

Se ha comentado mucho en los círculos políticos la derrota que sufrió anoche en el círculo militar el Dupue de la Torre. Se trataba de elegir presidente. Desde su fundacion se habria designado para este cargo al capitán general de Castilla la Nueva; pero en esta ocasion no se ha pensado en el general Terreros; se indicaba al duque de la Torre y al brigadier Santelices y en votacion resultó elegido por mayoría de votos este último militar.

La verdad es que este hecho se presta á comentarios.

Continúa la gente de la situacion ocupada en la mismo. Este lo mismo, es que no se ocupa mas que en cuestion de personas, significando en todos los tonos y por todos los modos posibles que son muchos los que estan por colocar que lo merecen, y muchos mas los que á ello aspiran sin títulos que alegar como no sean los de su filiacion política, siquiera esta sea muy reciente, y en cambio son muy pocos, casi contados, los altos funcionarios de la anterior situacion que han perdido sus respectivos puestos; y como todavia no se ha discurrido el medio de que sean dos los que ocupen un solo puesto y cobren los dos el sueldo á él asignado, da esto margen á la situacion mas violenta para algunos y por demas ridicula para otros. ¿Cómo no habran comprendido los mas, todos los que no tengan una amistad estrecha con los actuales ministros, que su continuacion en las direcciones y altos puestos no quede traducirse mas que por su deseo de percibir el sueldo un par de meses mas? Porque ya ayer lo dije y hoy lo repito: lo de la conciliacion de los salientes con los entrantes, no irá mas allá de las primeras sesiones de Cortes; á no ser que el gobierno no lleve en su programa las reformas anunciadas.

El Imparcial, diario oficioso de determinados ministros, por mas que á otros ni aun siquiera les nombre condenándoles al desprecio de su silencio, (cual ya hablé) significando que el Sr. Moret iria con gran parsimonia en lo de las reformas económicas, en la parte que á el correspondiera, pues no habia necesidad de alarmar la opinion de la region catalana, con anuncios de impremeditadas reformas. La cosa, por mas que fuera y yo la crea exacta, era en la forma tan poco habitual que hoy El Norte, en el primero de sus ecos políticos, viene desautorizado á aquel diario y diciendo que si bien el Sr. Moret en su puesto actual, no es el llamado á resolver los asuntos de carácter económico; de la exclusiva competencia del Sr. ministro de Hacienda, conocidas son sus opiniones en materias de libre cambio y reforma arancelaria, para creerse en la necesidad de sostener que el sueldo de El Imparcial no es la espresion fiel de lo que el Sr. Moret piensa en el asunto. ¿Que pasa entre los posibilistas? preguntábase á los políticos hoy ó mejor entre el jefe reconocido de la comunion y su orhano en la prensa El Globo? Algo sucede, en efecto, que no está claro; pero que ha de aclararse muy en breve. Lo único que puede afirmarse es que entre el Sr. Castelar y su orga no hay cierta diversidad de criterio sobre si ha de continuar ó cesar la benevolencia del partido para con el gobierno actual.

La corrida de toros hoy mala y llena de peripecias. Dos toros retirados por defectos uno y cobardón otro, el Gallo alcanzado y pisado por un toro en una pierna, no pudo matar el último; lo mató el mentiro de una gran estocada. Calderín herido en una muñeca. Carrito sillado.

Boletín Religioso. SANTO DE HOY.—San Juan Capistrano confesor. SANTO DE MAÑANA.—S. Rafael Arcángel.

Table with exchange rates for various cities including Alicante, Albasete, Almorja, Avila, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Burgos, Bujar, Caseres, Cadiz, Castellon, Cartagena, Ciudad-Real, Córdoba, Coruña, Cuenca, Ferrol, Granada, Gijon, Huelva, Jaen, Jerez, Leon, Lérida, Linares, Lorca, London, Madrid, Paris, etc.

ULTIMA HORA. Servicio telegrafico particular de El Serpis. (Agencia Mencheta).

Madrid 22 Octubre 8'15 noche. En el consejo de Ministros de hoy, ha quedado fijado, á propuesta del Sr. Ministro de la Guerra, que el tiempo de duracion de los mandos militares sea de tres años. Se trató tambien de la conveniencia de dirimir una circular reservada á los representantes de España en el Extranjero.

Francisco Ortola. Participa á sus parroquianos y al público en general que acaba de recibir un gran surtido de tejidos para la temporada de invierno de las mejores fabricas de Europa y del Extranjero, en casa San Agustín número 8 y 10, y en la casa de San Juan número 12.

El depósito de esteras de cordeillo que estaba en la administracion de coches de la Sra. Viuda de Llopis se ha trasladado á la misma plaza de San Agustín número 8 y 10, y en la casa de San Juan número 12.

Hierro Quinsada. Fábrica reconstruída para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre, anemia, etc. En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quinsada es mas rica en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Pianos y armoniums. DEPOSITO DE M. DALFAU. V. ALCOY.

Este depósito que hasta ahora habia enido su despacho para la venta en la calle Abadia de San Martin, número 14, se ha trasladado en la plaza del 3 iguetele, número 4, en donde continuara la venta de los mas perfeccionados modelos, á precios muy económicos atendidas las condiciones y calidad. Representante en esta ciudad D. Lorenzo Rigal quien facilitara cuantos datos se pudiesen.

